FEDERATION FRANCAISE DE PETANQUE ET JEU PROVENCAL

COMITE DEPARTEMENATL DE LA CHARENTE MARITIME

-=-=-=-=-=-=-=-=-=-

COMMISSION DEPARTEMENTALE D’ARBITRAGE

Réunion du 15 janvier 2013

Présents 
BARBOTEAU Didier – COURS Jean Noël – COUTURIER Marie Paule –



LE BARON Vincent

Assistait 
PAQUET Patrick

Excusés
BERTHET Philippe – MONNIER Loïc


Le Président du Comité ouvre la séance en présentant la composition officielle de la Commission Départementale d’Arbitrage et de la Sous/Commission « Discipline d’Arbitrage ».

Il présente aussi les axes du rôle de cette Commission.





ASSURER LA FORMATION

Formation des Candidats Arbitres
La  formation des deux candidats (DIEUMEGARD Jeremy et ISCH Alain) aura lieu le samedi 26 janvier à 14 H 30 au Siège du Comité; Vincent LE BARON et Loïc MONNIER développeront  les différents sujets. Le matériel d’arbitrage sera à disposition pour permettre à chacun de s’y initier.
Formation des Arbitres
La Commission décide qu’il n’y aura pas de Recyclage des Arbitres en 2013, mais, qu’ensuite, elle en organisera un tous les deux ans, soit en 2014 et en 2016 ; les sujets abordés prioritairement seront la modification éventuelle des règlements et utilisera les DVD créés par la Commission Nationale d’Arbitrage.

Pour cette saison 2013, la Commission demande au Président du Comité de transmettre les règlements de Pétanque, Jeu Provençal et règlement Administratif et Sportif à tous les Arbitres disposant d’une adresse-mail, ainsi qu’à tous les Clubs en missionnant les Présidents de les transmettre à chacun de leurs Arbitres, prioritairement à ceux qui ne disposent d’une telle adresse.

Les Arbitres voudront bien adresser leur numéro de téléphone au secrétariat, ceci afin de pouvoir les joindre en cas de besoin et pour mettre à jour le site du CD 17; il en est de même pour leur adresse-mail.


ASSURER LE SUIVI

Listing des Arbitres

Le listing sera mis à jour au fur et à mesure de la réception de modifications ; le Président informe la Commission de l’arrêt définitif de Serge MENAGER, du départ possible en Outre-Mer de REINHARD Yoan et du vraisemblable retour dans notre département d’Eric ROUFFINEAU.

Suivi des Cartes

Chaque Arbitre fera parvenir au Comité, par l’intermédiaire de son Club, sa Carte d’Arbitre qui sera validée annuellement par le secrétariat du Comité.

Suivi des Tenues d’Arbitre

La Commission décide, qu’à compter de cette saison 2013, la tenue d’Arbitre officielle de la FFPJP étant obligatoire sur les concours Nationaux et Régionaux, elle devient aussi obligatoire sur toutes les Epreuves Qualificatives aux Championnats de France, sur les Critériums Départementaux et pour les rencontres de la Coupe de France.

Cette tenue deviendra obligatoire sur toutes les compétitions en 2014.

Suivi Sportif

Une réflexion sera engagée au cours de ce mandat sur les modalités de Suivi des Arbitres, comme cela existe dans les autres sports.

La Commission étudiera aussi des modalités pour assurer un suivi des aptitudes physiques des Arbitres.

La Commission décide aussi de reconduire, dès 2013, la possibilité de Contrôle des Boules sur des Epreuves Départementales ; des affichettes, informant de la possibilité de ces contrôles, seront apposées sur toutes les compétitions départementales. Ce sont deux membres de la Commission et/ou deux Arbitres qui assureront ces contrôles.

Mise en doublure des Stagiaires

Pour ce mandat, il est décidé que tous les Arbitres Stagiaires seront obligatoirement mis en doublure deux  fois par an et ce, deux années consécutives, soit quatre mises en doublure.

Il est rappelé que l’Arbitre Stagiaire peut arbitrer des compétitions supplémentaires.

PROPOSER LES CANDIDATS LIGUE et NATIONAUX

ASSURER LE DEROULEMENT DE L’EXAMEN

L’examen d’Arbitre 2013 se déroulera le samedi 2 février à 14 H 30, au Siège du Comité ; l’examen, décidé par la FFPJP, sera dévoilé  lors du Congrès National ; les examinateurs seront Marie Paule COUTURIER et Loïc MONNIER (en cas d’indisponibilité, le Président du Comité assurera le remplacement) ; la correction sera assurée par Didier BARBOTEAU et Jean Noël COURS ; les corrigés seront adressés au Comité. Le secrétariat est chargé de la communication des résultats aux intéressés, sous couvert de leur Club. 


METTRE EN PLACE L’ARBITRAGE POUR LES 16 / 18 ANS

Une réflexion sera engagée pour envisager la mise en place de l’Arbitrage pour les Jeunes visés ; le Président du Comité est en possession de documents relatant une expérience menée par la Ligue PACA.
DESIGNER LES ARBITRES

Pour les concours, les Clubs devront informer le secrétariat  du nom de l’Arbitre qu’il aura désigné, au minimum 15 jours avant.

Si le Club ne trouve pas d’Arbitre, il doit contacter le secrétariat, le référent de la Commission se chargeant de la recherche d’un Arbitre.

Si le CD 17 n’a pas été informé dans le temps imparti, le référent de la Commission désignera  un Arbitre.
En cas d’absence d’Arbitre, un licencié non-joueur  « faisant office d’Arbitre » sera désigné ; un équivalent forfaitaire de l’indemnité d’arbitrage devra être versé par le Club au Comité Départemental; les sommes ainsi collectées serviront à l’achat de matériel d’arbitrage.

Concours d’après-midi         = 30 €

Concours Toute la Journée  = 50 €

Pour les Championnats de Clubs, en cas de défaut d’Arbitre, le Club receveur sera dans l’obligation de désigner un licencié non-joueur  « faisant office d’Arbitre », sans autre condition.

Il est rappelé que, pour toutes les rencontres de Championnat de Clubs, les terrains doivent être tracés.

Pour les Epreuves Départementales, la Commission assure la désignation des Arbitres ; tous les arbitres vont recevoir, dans les jours prochains, une fiche de vœux qu’ils voudront bien compléter et retourner au secrétariat du Comité, en aucun cas aux membres de la Commission.
Les propositions de désignation seront faites au Comité par les membres suivants :

Zone 1 : Loïc MONNIER et Vincent LE BARON

Zone 2 : Marie Paule COUTURIER et Philippe BERTHET

Zone 3 et Zone 4 : Didier BARBOTEAU et Jean Noël COURS



COMMUNICATION : INFORMER DE SES TRAVAUX
Après accord du Comité Directeur, les comptes-rendus de réunion seront adressés aux Clubs, à tous les Arbitres.

MISE A JOUR DE L’ « ESPACE ARBITRAGE » DU SITE DU COMITE

Les comptes-rendus figureront aussi sur le site du CD 17, à la rubrique « Espace Arbitrage ».

Le Président du Comité

PAQUET Patrick
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