COMITE DEPARTEMENTAL DE PETANQUE ET JEU PROVENCAL

DE CHARENTE MARITIME

19, rue du Moulin de la Prée, 17300 ROCHEFORT.

Tél/Fax/Répondeur : 05.46.88.07.66

Tirage au Sort des Matchs d'Appui, opposant les équipes de Division 1 et Division 2
E-mail : cd17@petanque.fr
Site internet : www.ffpjp-cd17.com
RÉUNION DU COMITÉ DIRECTEUR 

Jeudi 25 mai 2023
Membres présents : Jean-Noël COURS, Marie-Paule COUTURIER, Serge FRICOT, Solange FUZEAU, Vincent LE BARON, Loïc MONNIER, Charles NOTARBARTOLO, Eric PAIN, Patrick PAQUET,                Jean-Cyprien RAMBOASOLO, Isabelle TEXIER, Sylviane ZERDOUN.
Membres excusés: Claude BAVOIS, Solange FUZEAU, Mickaël GÉRON, Laëtitia GIRAUD, 
Ouverture de Séance : 18H00.
COMPTE RENDU DE LA RÉUNION PRÉCÉDENTE 
Compte-rendu de la réunion du 27 avril 2023
Adopté à l’unanimité.
Présidence de ST JEAN D’ANGÉLY
Alain IVARS a démissionné du poste de Président.
Le comité directeur intérimaire a annulé le concours du 17 juin 2023.

Annulations de concours
Le concours du 20 mai 2023 à SURGERES a été annulé.

Siège du CD17
Le dépôt de garantie lié au bail du siège du CD est toujours d’actualité chez le propriétaire du logement. Il s’élève à environ 950€.

Election Complémentaire
Suite au départ de Denis VAULTIER et au décès d’Alain COUSSY, une élection complémentaire de membres du CD17 aura lieu à la prochaine assemblée générale.

Journée Jeux Olympiques et Paralympiques
Elle se déroulera à SAINTES, le 24 juin 2023.
Il est demandé aux clubs de SAINTES de voir pour y organiser un atelier de pétanque.

Engagement de poursuites
Le rapport établi par Bernard COUZINET n’est pas utilisable dans sa forme. 
En conséquence, la commission de discipline ne peut pas se réunir.

CHAMPIONNATS DE FRANCE
Ordre de mission
Ils ont été remis aux délégués du CD17.
Délégation de Richard Meunier
Après différents échanges en amont de cette réunion, c’est Solange FUZEAU qui accompagnera ce joueur au championnat de France Tête à Tête Masculin.

Photos de championnats de France
Il est rappelé que les délégués doivent ramener au minimum la photo prise par le photographe du championnat de France. Ce qui n’empêche pas d’en prendre personnellement pour le diaporama de la soirée remises des récompenses.
Délégations aux championnats de France
Loïc MONNIER remplacera Alain COUSSY au championnat de France Doublette Masculine de Quimper.
Marie-Paule COUTURIER sera la déléguée de Valérie MOREAU, championne Tête à Tête de Nouvelle Aquitaine, au championnat de France à Quimper les 26 et 27 août 2023.

CHAMPIONNATS RÉGIONAUX
Bilan des championnats Régionaux à ce jour

Valérie MOREAU de ROYAN est championne Tête à Tête.

Thomas RABAT de CHATÉLAILLON est vice champion de Tir de Précision.
Championnat Vétéran
Suite à l’oubli d’une licence, l’équipe COURGEAU de JONZAC s’est présentée avec une licence d’un autre joueur. Ceci a été rectifié après échange entre le Délégué du CD17 et le Président de notre Comité  en transmettant la fiche du licencié qui avait oublié sa licence.

Résultats des championnats Régionaux en direct
Pour les championnats Triplettes Féminin et Masculin, les résultats se sont bloqués, sur Internet, en 1/4 et 1/2 finales. Ceci sans aucune explication.
Championnats Jeunes
Un document comparatif de tous les Comités Départementaux des équipes jeunes à qualifier et celles qualifiées soulève certains étonnements.

Remplacement de DROUET Steven de l’AB VAUXOISE
Ce joueur a transmis un mot d’excuse de non participation au championnat Régional Tête à Tête Masculin et il sera remplacé par MANCINO Théo de ROCHEFORT P.M.
CHAMPIONNATS DÉPARTEMENTAUX DES CLUBS 2023
Attribution des terrains
Une réflexion sera menée afin de définir qui doit attribuer les terrains.

CDC Vétéran, division 4
Les 1/4 de finales se dérouleront le 26 juin 2023 à SAUJON. Marie-Paule COUTURIER sera l’arbitre et Serge FRICOT le délégué.
Les 1/2 et la Finale se dérouleront également à SAUJON. L’arbitre sera Jean-Claude GUILLOTEAU et Loïc MONNIER sera délégué.

CDC Jeu Provençal
Les clubs de l’AB VAUXOISE et MARANS ont déclaré forfait après le tirage au sort, mais avant le début de la compétition. Il est décidé d’appliquer une amende de 60€ à chacun, soit 50% de l’amende d’un forfait général en cours de compétition.

La phase finale se déroulera le 9 juillet 2023 et Loïc MONNIER sera l’arbitre et le délégué.

CDC Féminin et Toutes Catégories
Les compositions de groupes se feront mercredi 21 juin 2023 à 14H30. C’est-à-dire avant la réunion du Comité Directeur.

CDC Vétéran
Une modification du déroulement est à l’étude.

SECRÉTARIAT DU COMITÉ DÉPARTEMENTAL
Le CD a reçu 49 candidatures dont 43 via pôle Emploi. Le groupe de travail a retenu 7 candidates pour un entretien d’embauche. 6 candidates se sont présentées car la 7ème a trouvé du travail entre temps.

Après les entretiens qui ont lieu au siège du CD17, le 10 mai 2023, 3 personnes ont été retenues pour établir un classement de 1 à 3.
La personne retenue en premier est Dominique DUGAST qui embauchera le 1er juin 2023 pour être en doublure pendant 2 mois avec Isabelle.

BONS DE PASSAGE POUR l’ÎLE DE RÉ
Stock de bons de passage 
Il reste 38 bons valables jusqu’au 30 juin 2023.

Nouvelle procédure 
Suite au décès d’Alain COUSSY, c’est le secrétariat du Comité Départemental qui délivrera les bons.
GROUPE DE TRAVAIL : QUALIFICATIFS 2024
Le groupe de travail s’est réuni le 22 mai 2023 avec pour objectif de réfléchir à une organisation des qualificatifs et championnats Départementaux en raison d’horaires tardifs de fin de compétition.

Les suggestions suivantes du groupe de travail ont été entérinées par le comité directeur.

Qualificatifs Pétanque
Ne faire qu’un seul qualificatif par poule sur la journée avec jet du but à 9H00, excepté pour les qualificatifs Tête à Tête Féminin et Masculin, ainsi que pour les Doublette et Triplette Féminin. Ces derniers auront lieu par poule à 14H00, la vieille du championnat.
32 équipes qualifiées pour les championnats Départementaux dans toutes les catégories, excepté, peut-être pour le Triplette Féminin qui sera à 16 équipes, s’il n’atteint pas 64 équipes inscrites.

Championnats Pétanque
Les championnats Tête à Tête Féminin et Masculin, ainsi que les Doublette et Triplette Féminine se dérouleront par poule sur une journée avec jet du but à 9H00 et un minimum de 2 parties jouées avant la pause déjeuner.
Les autres championnats se dérouleront sur une journée et demie par poule le samedi à 14H00. Seules les parties de poules seront jouées le samedi et la reprise du championnat aura lieu le lendemain en 1/8ème à 9H00, en élimination directe. La coupure du déjeuner se fera après les 1/8ème et 1/4 joués. Les 1/2 finales se joueront à partir de 14H30.

Qualificatifs Jeu Provençal
2 qualificatifs par championnat seront maintenus en élimination directe.
Ils auront lieux le dernier week-end de février et en mars, pendant le week-end de la phase finale de la coupe de France.
Dans l’hypothèse où une équipe du CD17 serait qualifiée pour la phase finale de la Coupe de France, il n’y aura pas de dérogation de la part du CD pour obtenir une qualification d’office pour l’un des championnats de Jeu Provençal.
16 équipes qualifiées pour chaque championnat.

Championnats Jeu Provençal
Ils se dérouleront sur un week-end, comme actuellement, avec parties de poule le samedi et 1/4, 1/2 et finale le dimanche.

Incidence d’un seul qualificatif
Moins de qualificatif signifie moins de rentrée financière. Le CD devra envisager une augmentation des frais de participation actuellement à 1,50€.

Clubs et terrains
Le CD est confronté à plusieurs problèmes avec les clubs par rapport aux terrains.

Il a été demandé à plusieurs reprises, auprès des clubs, un état des lieux de leur nombre de terrains en             4m x 15 m pour l’organisation d’un championnat et en 3m x 12m pour l’organisation d’un qualificatif, ainsi que le nombre de terrains éclairés par dimension. Ceci afin de voir ce que les clubs seraient en mesure d’organiser par rapport aux nombres de terrains nécessaires par épreuve.
Des clubs ne répondent pas et d’autres indiquent bien leur nombre de terrains en 3 mètres mais ensuite, ils ne veulent pas déplacer leur ficelle. Ce qui pose problème.

Décisions
Ne pas attribuer d’épreuve départementale pour l’année prochaine à un club qui n’aura pas communiqué son nombre de terrain au CD avant le 15 août 2023.
Pour ceux qui en 2024 ne voudraient pas déplacer les ficelles afin de faire des terrains de 3 mètres, le CD ne prendra plus en compte le nombre de terrains indiqués en 3 mètres mais seulement ceux en 4 mètres.

De même, il ne sera pas attribué d’épreuves départementales 2024  aux clubs qui n’auront pas le cahier des charges des épreuves départementales avant le 15 août 2023.
Pour les clubs qui ne respecteront pas le cahier des charges signé, il ne leur sera pas attribué d’épreuve l’année suivante.

Après les retours au 15 août, des dimensions de terrains et du cahier des charges signés, le CD définira par club, les épreuves qu’ils pourront accueillir, ceci afin de les informer pour postuler.

En complément des demandes précédentes, les clubs souhaitant organiser une épreuve de Jeu Provençal devront communiquer au CD le nombre de terrains dont ils disposent.
PROCHAINE RÉUNION
Mercredi 21 juin 2023 à 18H00
La séance est levée à 21H45.




Patrick PAQUET




Éric PAIN,
                                  Président du CD17



      Secrétaire du CD17
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