FEDERATION FRANCAISE DE PETANQUE ET JEU PROVENCAL

COMITE DEPARTEMENTAL DE LA CHARENTE MARITIME

ARBITRAGE DES CONCOURS EN SEMAINE
CONSTATS
Une étude réalisée par le Président du Comité démontre qu’un tiers des concours (125 sur 280) sont organisés en semaine, plus de 100 étant réservés aux licenciés de 55 ans et plus.

Ne sont pas comptabilisées les 7 journées de Championnats des Clubs Vétérans, lesquelles comportent 18 sites différents par journée. 

Une autre enquête toujours menée par le Président du Comité démontre que sur nos 44 Arbitres, 22 ont plus de 60 ans, 9 ont entre 55 ans et 60 ans et 13 ont moins de 55 ans,  ce qui les exclut pratiquement de l’Arbitrage en semaine.

Le Président rappelle de plus qu’il est légitime que les Arbitres Officiels aient également l’envie de participer à ce CDC Vétéran, dont l’intérêt va grandissant, avec une augmentation de 15 nouvelles équipes pour l’édition 2016.

Ces éléments prouvent qu’il est impossible que chaque compétition se déroulant en semaine soit dotée d’un Arbitre Officiel.

Enfin, Il n’est pas envisageable non plus que les concours puissent se dérouler sans Arbitre.

CONSEQUENCES
Sur proposition du Groupe Arbitrage, le Comité Directeur prend les décisions  suivantes, pour les compétitions du lundi au vendredi inclus :

1/ Pour les concours réservés aux 55 ans et plus et dotés des FP + 30 % 

Aucun concours ne peut se dérouler sans Arbitre, soit un Arbitre Officiel (indemnisé selon le barème fédéral), soit un « Faisant Office d’Arbitre » (qui peut être indemnisé 20 €).

En cas d’absence de l’un ou de l’autre, le Club sera pénalisé d’une amende de 50 €.

Les amendes seront utilisées pour acheter du matériel d’arbitrage.

2/ Pour les Journées de CDC Vétéran

Le Club organisateur pourra désigner un « Faisant Office d’Arbitre ».

En cas d’absence, le Club sera pénalisé de 50 €.
3/ Pour tous les autres concours en semaine
Un Arbitre Officiel est obligatoire.

