FEDERATION FRANCAISE DE PETANQUE ET JEU PROVENCAL

COMITE DEPARTEMENTAL DE LA CHARENTE MARITIME

PROCEDURE DE CREATION D’UNE ASSOCIATION SPORTIVE

CHRONOLOGIE

DECLARATION INITIALE DE CONSTITUTION DE L’ASSOCIATION

Cette déclaration est à établir en ligne (voir sur note site rubrique « Gestion Clubs ») ; elle doit contenir la dénomination exacte, l’objet ou le but de l’Association et l’adresse du Siège Social ; elle doit contenir aussi la liste de tous les membres du Bureau, Nom, Prénom, date et lieu de naissance, nationalité, domicile et profession (voir modèle joint).

Cette déclaration doit être déposée, soit à la Préfecture, soit à la Sous-Préfecture, selon l’arrondissement dont dépend le Siège Social.

STATUTS DE L’ASSOCIATION

Trois exemplaires des Statuts de l’Association doivent être joints à la déclaration de constitution, datés et signés par le Président et le Secrétaire (voir Statuts types d’un Club FFPJP joints pour s’en inspirer).

PUBLICATION AU JOURNAL OFFICIEL

Lors du dépôt en Préfecture  ou en Sous-Préfecture, faire la demande du formulaire « Demande d’insertion au Journal Officiel » qui doit être complétée et déposée sous 15 jours.
RECEPISSE DE DECLARATION

La Préfecture ou Sous-Préfecture vous adressera ou vous remettra le Récépissé de déclaration de l’Association ; il faut le conserver précautionneusement.

PARUTION DE L’ASSOCIATION AU JOURNAL OFFICIEL

Le Journal Officiel peut être consulté en Mairie, la parution ayant lieu dans le mois qui suit. Il faut noter la date de Parution et  en faire des photocopies pour archive.

DEMANDE D’AFFILIATION AU COMITE DEPARTEMENTAL

S’adresser au Comité Départemental de Charente Maritime 19 rue du Moulin de la Prée 17300 ROCHEFORT ou au  05.46.88.07.66 ou par e-mail cd17@petanque.fr.

